Gewpla

J - Npooexw!

» 2Tnv KAOetn mpooBeon kai TNV agdipeon
Uod1aoTOAEC
pmaivouv n pia Katw amd TV aAAn.

* Etol Ta dékara cival kdTw and Ta dékara, Ta

dekadikwv apiBuwv, Ol

EKATOOTA KATW aTId Ta £KATOOTA KTA.

> ZTnv kdBetn mpdoBeon R agaipeon
dekadikwy apiBuwyv, av or dekadikoi dev Exouv
TO i810 TARBOC Jekadikwyv ynyiwv, yia va pn
pmepdelopai npooOETw pndevika oTo
deKkadiko Touc WEpOC, £TAI WaTE BA0I va EXouv
TO 010 TARBOC JeKABIKWY Yn@iwv.

TIPOZOEZH KAI
AZAIPEZH AEKAAIKON

T1.x. Na yiver n mpooBeon:
316,54 + 0,3 + 95,169

316 540
0 300
95 169

+ 2 000

414 0009

[Blomtes s npooOeons

Avtuetadenkn:

Av aAAafoupe Tn oeipa Twy apiBuwy,

T0TE TO @Bpoiopa Toug de
peraPpalAeTai.

J

NPOCETAUPLOTLKN:
lMa va poaBéooupe moAAoUg
ap1Buoug, tpooBéToupe Toug dUo
TPWTOUG, 0TO dBpoIopd Toug
TPOOOETOUNE TOV TPITO, OTO VEO
dBpoiopa TPooOETOUE TOV TETAPTO
K.0.K. Av aAafoupe Ta Jeuyapia
TWv mpooOeTéwv, To ABpoiopd Toug
Oc yetaPpaMAcTal.

TMapddeiypa: 6+3 = 3+6=9
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TTapadeiypa:

6+3+4=(6+3)+4=9+4=13

6+3+4=6+(3+4)=6+7=13
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AoCKhoEls

1. Kavw ka@Bcta Tic mpooBéoeic Kal pia doKIuR Toug:
a)345+1238 p)894+4567 y)568+875
Kavw kaBeta Tic agpaipéoeic Kai fia doKIun Toug:
0)87,3-358 ¢£)927,3-59,34 ot) 87,65 - 69,7
a Aokwn B Aokuury y Aokwn
g Aok 13 Aokuury ot Aokun
4
' N
4. ZupmAnpwvw Tad KEVA KouTdkid:
(e[ ], 47 [ ]4[]. 6 6 o, 8[]
+ 23 [ |5 + 87 []2 + 3] 1],[5
7| ]z, 3] ] 1o] |3, 1]] | Jos | |9
N 7
5. BaZw tnv umoBiagToAn dmou XpeidleTal, WOTE va £ival OWOTEC O1 100TNTES:
a)136-26=11 y)695-15=6935 ¢) 20-98=10,2
p)45-25=425 3)87 +135=1005 or1)75+15=225
f N\
6. Ymohoyilw Tnv TIgR wou Ba éxouv Ta cidn Tou wivaka HeTa TNV éKknTwWoOn:
Eidog Kavovik TipR ‘ExmTwon Tign pera tnv
EKmTWON
Z xoMIKR TadvTa 34,80 6,90
Nroagié 4.35 0,40
Kaoeriva 5,49 0,60
Mapkadopol 7,35 1,55
=uhopTroyIéC 3.20 0,40
ATAavrac 11,99 2,55
Aefikéd 18,49 3,75




YmoAoyilw TNV TEPIHETPO TWV YEWHETPIKWY OXNHATWY XPNOIHOTOIWVTAC
dekadikoUC apiBpouc
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H pntépa tns ®wrieiviis NNYE 010 COUNEP HAPKET Kal ayOpaoe kanoia and 1a napakatw npoiovra.
Ito wapeio nAnpwoe nepioodtepo and 15€ kai Aiyétepo and 20€.
* Ti ynopei va ayopaoce; Awoe SUo Siapopetkés AVOELS.
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1,60€ 8,90€ 2, AO€

50€ 0,90€ 2 3,10€ 0A45€




Oewpla

2 Tov ToAAamAaciacpd dekadikwy apiBpwy, To wAnBog
Twv deKadIkWV Yn@iwv ToU YIVOHEVOU tival igo HE TO
abpoiopa Twv JeKAdIKWY YnYiwv TWV wapayovrwy Tou.

2,345 X 3,27 = 7,66815
— E——
2 exadika 3+2=5 dexadika
7
Otav moAAamrAacidlw duo dekadikoUg TTx. 0,4 x 0,2 = 0,08
ap1BpoUc HiIkpOTEPOUC amd To 1, To yivopevo 0,08 civar HIKpOTEPO Kal
TO YIVOUEVO TOUG Eival HIKpOTEPO amd and 10 0,4 ka1 and 10 0,2

Tov KaBe apiBuo Eexwpiorad.
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TToAAanAaoiaopog e
10 10, 10 100, TOo 1.000 KTA.
Y ToUC dekadikolc ap1Bpolc T.x. 2,68 x 10 = 26,8 (pia ©éon deid

pHETAQépw TNV  UTOSIACTOAR  Tou yiati To 10 £€xel éva pndevikd)
dekadikou Tooeg Béacic ipog Ta defid 0,153 x 100 = 15,3 (8o Béocic deia
é0a kai Ta pndsvikda Ttwv 10, 100, yiati To 100 éxz1 SUo pndevika)

1.000 avrioToixa:

Av Ta yneia d¢ pTdvouv, cUPTTANPWYVW T.x. 2,6 x 100 = 260

TI¢ Bé0cic pe pndevikd aTo TEAOC Tou 0,5 x 1.000 = 500
ap18pou:




e
TToAAawAaciaopdc dekadikoU pe To
0.1, 10 0,01, 1o 0,001..., KTA.

Metapépw Tnv umodiacToAn Tou
ap1Buol mpog Ta apioTepd yia, o
N Tpeic... ©éogeic avTtioToixa.

Av
ap1Bpol, palw undevika oTnv apxn
TOU YIVOUEVOU.

TeAsiwoouv Ta ynepia Tou

N

)

Orav moAamhacialw évav apiBuéd pe 0,1,
0,01... eival oav va Tov TToAAamAagialw pe
To 1/10 , 1/100 ... avTioToixa. Autd
onpaivel 611 o apIBpog HIKpaivel.

1245 x 0.1 1,245

\\

12,45 X 0,001 = 0,01245

R’ B \
2+3=5 Sexadud

Fovuminpeove pe 0 otav
Ta Pprn@ia tov apOuov dev @ravovv

Mtopw va umohoyiow eUkoAa To
yivopevo 0o apiBuwy, av dithacidow
Tov éva kai umoditAaoidow (Siaipw
pe 1o 2) Tov dAAo, SekamAagidow Tov
éva umodekamAaoidow (diaipw HE TO
10) Tov dAAo

......

N

Mx. 35x4:=7x2=14

75x8=15x4=60

325x0,1=3250x1=3.250

AoKNhoELS
1. ZTupwAnpwoe Toug apiBpolc mwou Atimouv, WOTE va 1oXUoUV ol
TApAKATW 100TNTEC.
234 == 10 =234 100 x 0,607 =607
45,19 «x .. = 4519 10 % ereeenenn. = 89,01
034 «x ...= 340 1000 = ....... =451
1,02 ® ...= 102 100 % o iveviien. = 70
1245 «x ... = 12,450 10.000 x , .. =900
2,091 «x ... = 2.091 1.000 = .. =H20
0,002 x =20 100 x. . =03

2. ZupmAnpwvw

a)5.891 x ... =5891
p)25,3 «x . =0,253
y) 920 X e = 9,2
3)508,3 x.... =5083
£) 6,749 x . =0,6749
or) 8 x . =0,008

Ta Kevd ge Tov KaTaAAnAo apiBuo:

7)396  x... =396
n) 34583 «x . = 34583
8) 97 x . =9.700

1) 289 X ... =289.000
1a) 6,5 % ... =650

ip) 5,55 x . =5550




TTpopAnuara

.:. __‘. ta

& xl 6. O k. AAi€avdpoc moUAnoe 45 doxcia eAaioAado Twv 17,5 Aitpwv To
‘&& kaBéva. TTéoa xpnuara cioénpae;

Aravrnon:

7. H Iwavva aybépace and T0 COUTEPHAPKET 3 PmOUKAAIA AVAWUKTIKG mpog
1,45 € 7o éva, 2 makéra pakapovia wpog 0,85 € 1o éva kai 4 yahara mpocg
1,27 € 1o éva. T péora nnpe, av édwoe 20 €;

Awravrnon:




